
Ara 10 fillér

T*

Baja# 1928. szeptember 4. kedd. X. évfelyam 200 szia.

POUTfKAI NAPILAP
Szerkeeztöaég és kiaöálirvatal 

VÖRÖSMARTY MIHÁLY-UCCA 4. SZÁM. 

Telefonszám : 45.

Felelés szerkesztő : 
vitéz REMÉNY SIMON

Előfizetés e§y hónaprs 2 P 25 fillér.
Egyes peldányszám ára 10 fillér. 

Megjelenik naponkint delatán 2 árakor.

SHS állam alkonya.
A Páris környéki békék egyik al­

kotása, az SHS állam agonizál. A 
szerbek, horvátok ós szlovének or­
szága tulajdonképen sohasem volt 
egységes Jugoszlávia. Maga a három 
nép tiltakozott már az elnevezés el­
len is. A szerbek Nagyszerbiának te­
kintették és íekintilc az SHS állam 
területét, a horvátok és szlovének 
pedig az eiső naptól kezdve küzdöt­
tek állami önállóságuk elismetóséért.

SHS állam tiz éves múltja igazolja 
azok álláspontját, akik nem ismerték 
el a horvát ós szerb nsp azonossá 
gát. Rácsics Punica golyói, mint va 
la mi hatalmas villamos erő elemeire 
választották szét az erőszakkal és 
hazugságokkal összetákolt uj állomot.

Zágráb és Belgrád többé nem lesz 
egymás mellet!. A szerb és horvát 
nép megtagadta a reájuk erőszakolt 
testvércéget, ők mint ellenségek ál­
lanak egymással szemben.

Ha valakit, úgy minket magyaro­
kat érdekelnek elsősorban az SHS 
események. Nem azért, mintha az 
1918. év előtti helyzetet kívánnék 
visszaállítani. Nem azért. Horvát 
ország élje csak tovább állami ön 
állóságát. Rendezkedjék be tetszése 
szerint. Nekünk nincsenek a Dráván 
túlra terjedő terveink, de érdekel 
mint szomszédot, kinek szomszéd­
ságában, sőt portája egy részén ren­
geteg [robbanó anyagot halmoztak 
össze a bókegyártó nagyhatalmak.

Mit akarnak a horvátok ? Kérdik 
minden feiül. Erre bizony még ma­
guk a horvátok is nehezen felelné 
nek meg. A legszívesebben teljes 
önállóságra rendezkednének be. De 
erre az elhatározó lépésre azjrt nem 
merik rászánni magukat, mert egy­
részt nincsenek tisztában a magyar 
törekvések mértékével (félnek, hogy 
a magyar integritás gondolatában 
Horvátország is benne van) másrészt 
Olaszországtól feltik a Dalmáciát éa 
a horvát tengerpartot. Ha ez a két 
mumus nem lebegne a horvátok előtt, 
akkor Horvátország elszakadását 
már régen proklamálták volna.

Azzal tisztában kell lennünk, hogy 
az 1918. előtti viszonyt visszaállítani 
nem lehet. Ha a történelmi kénysze­
rűség esetleg ismét összehozza a 
magyar és horvát népet, úgy ez 
csak a teljes [egyenrangúság alapján 
volna lehetséges. Magyarországhoz 
tehát nem akarnak csatlakozni, Szer­
biából viszont ki akarnak válni. A 
vidovdáni alkotmány együtt pusztult 
#1 • két Rsdiccsel.

Egyelőre széles körű Autonómiák­
kal fognak kísérletezni. P.ibicsevics, 
aki fanatikus szerb, mindent el fog 
követni, hogy a teljes szakadást 
megakadályozza. Ö ugyan mindent 
meg fog tenni, hogy a mostani kor 
mányfő helyébe Uhessen, de nesz- 
szebbmenóen nt-m fogja támogatni a 
hoivüohat.

A parasztdemokrata koalíció a tör­
ténelmi Horvátországban toborozta 
híveit. Ha feloomlana, akkor a szer 
beblakta Szr.rémség, Glina vídéae és 
Lika szerblakla részei követnék Pri- 
bicsavicset.

A parasztpárt erős támaszt kapott 
Tiumbicsban, aki óriási tekintélynek

Alföláy János s. k. titkár.
U.ömme» közöljük az OMKE. bajai 

kerületének ezen »epését es reméljük, 
hogy a Posta és Távírda Igazgató­
ság át fogja látni, hogy városunk 
fejlődő kereskedelme a régi keretek 
között ma már nem tudja lebonyo

Rövid táviratok
Budapest, szepi. 2.

Budaörsön veszedelmes tífusz, ka­
nyaró és véthaajátvány pusztít. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a község 25 
kútja közül kettőben van egészséges 
iható víz.

Budapest, szepi. 2.
j A mull bél végén, a szokat .-an

örvend nemcsak szükebb hazájában, 
Dilmáciában, hanem az egész kato­
likus borválság körében.

Trumbicsók és dr Macsekot követő 
horvát pirasztpárt feltétlen ki fog 
tartani az autonómia sőt az önálló­
sága követelése mellett. Pribicsevicset 
miniszteri székkel meg lehet fogni.

A döntő fontossága események 
Korost c közeli bukásakor fognak je­
lentkezni. És nagyon valószínű, hogy 
Belgrád ós Zigráb viszonya már a 
a nemzetközi jog szabályai szerint 
nyer megoldást. Ezért ajánlatos 
figyelni a déli eseményeket.

Szerémi István.

I intézkedésre van szükség. Abban a 
reményben közöljük, tehát fenti át­
irat szövegét, hogy ezen kérelem 
nem fog süket fülekre találni és ez 
a halaszthatatlan probléma mielőbb 
megoldást fog nyerni.

meleget óriási vihar váltotta fel, mely 
igen sok kárt okozott otszá »szerte. 
A villámok több helyütt gyújtottak, 
igy Tápén, Szegeden, Bácsbokodon. 
Balatonon a vihar emberéletet is kö­
vetelt : két diák a vizbefult. Újvidé­
ken Dunába sodorta a strand kabin­
jait a bennük levőkkel együtt.

Bukarest, szept. 2.
Popeszku oláh igazságügyi minisz­

tert is vádolják, hogy részes a pet

róleum panamában. Egy volt minisz­
tert is letartóztattak ez ügyben.

London, szepi. 2.
Szerbia amerikai kölcsönét vissza­

vonták és még az előleget is vissza­
követelik.

Zúgták, aug. 2.
A parasztdemokrala párt vezetősé­

ge késő éjszakáig tartó titkos ülésén 
körvonalazta további programmjál. 
A képviselők panaszt tettek, hogy a 
szerb rendőrügynökük kommunista 
röpcédulákat szóinak szét a horvát 
falvak, a lakosság boisevizálása ér­
dekében. Az ügyet jelentették a ren­
dőrségnek, az azonban még nyomo­
zást sem indított ez ügyben.

Genf, szepi. 2.
A népszövetség tanácsa ismét 

napirendre tűzte az opténapert. Ang­
lia, Németország, Olaszország, Hol­
landia és Finnország a magyar ál­
láspontot védte. Oláhorsság mehlet: 
csak a francia és a kubai delegá'us 
szólalt fel.

Tirana, sctyl. 2.
Achmed Zogbu bég, I. Logu ki­

rály néven letette a pa lementben 
az alkotmányra az esküt.

Magyar küldöttség; 
kiséri ßam hamvait 

Lengyelországba.
Bem József honvédaltébornagy, ® 

legendáshirü „Bem apó", Ázsiában 
nyugvó hanvait a lengyel kormány 
hazaszállittstja és nagy pompával 
szülővárosában, Tarnovban, temet- 
lsíi el. Bem emlékét a magyar nem­
zet is a legőszintébb kegyelettel 
őrzi, s a Magyar-Lengyel Egyesület 
gondoskodni aker róla, hogy ez a 
kegyelet külső kifejezést is nyerjen, 
részben a hazaszállítás közben Bu- 
dspesten felállítandó ravatalnál, rész­
ben a Kelebiótól Somoskőújfaluig 
húzódó vasútvonal mentén. De 
azonkívül impozáns küldöttséggel is 
akarja elkísérni Erdély egykori hő­
sének hanvait Tarnovba, a temetési 
szertartásra. Felhívja tehát ezúton 
Magyarország összes társadalmi 
egyesületeit és mindenkit, aki a 
szabadságharc emlékét kegyelettel 
őrzi, hogy minél számosabban ve­
gyenek részt a küldöttségben. Je­
lentkezni lehet szeptember hó 1 -tői 
15-ig bezárólag naponként délutáa 
6 és 8 óra közölt, a Magyar-Len­
gyel Egyesület helyiségében (VB. 
Erzsébet körút 43, Magyar Úri ka 
szinó). Az egyesület a résztvevők 
részére több programot dolgozott ki

Az OMKE. az interurbán forgalom nehézségei miatt
átiratot intézeti a m. kir. Posta és Távírda Igazgatóságához.

Tekintetes Igazgatóságához!
Választmányi ülésünk behatóan foglalkozott azon, különösen az utóbbi 

időben felmerült sérelemmel, mely a bajai kereskedői, gyáripari, vállalkozói 
és bankvilágot érte azáltal, hogy az interurbán telefon vonal, különösen a 
budapesti inszonylatban oly mértékben túl van zsúfolva, hogy még „drin­
gend* előjegyzésekkel is esak órák múlva lehet az összeköttetés megkapni.

Nem kell hangsúlyoznunk, hogy ezen körülmény mily hátrányos a 
kereskedőkre és hogy ez mennyire visszavet bennünket más városok kereske­
dői mögé, különösen azáltal, hogy a pesti cégek a tőzsde időtartama alatt 
úgyszólván teljesen megközelithetetlenek.

Tisztelettel felkérjük tehát a tekintetes Igazgatóságot, hogy a forgalom 
zavartalan lebonyolítása érdekében legsürgősebben még egy direkt vonal be­
kapcsolásáról gondoskodni szíveskedjék, de addig is mig ez meg nem történik 
bocsásson egy segéd vonalat haladéktalanul a bajai posta rendelkezésére, 
hogy ezen súlyos séielem mielőbb orvosolva leyyen, minthogy a jelenlegi hely­
zet tűrhetetlen és tagjaink állandóan zaklatnak bennünket a sürgős és eré­
lyes interventió érdekében.

Abban a reményben, hogy panaszunk mielőbb meghalgatásra talál, 
vagyunk kiváló tisztelettel az OMKE. bajai kerülete nevében:

ür Bajai Ernő s. k. elnök.

litsni üzleti forgalmát és itt sürgős

r
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havi részletre
A küldöttség október 5 én indul 
Budapestről, ti án résztvesz a krak­
kói ünnepségeken, 7 én a tarnovi 
temetésen és 8-én este visszaérkc ■ 
'■íik Budapestre. Részvételi [dij 105 
pengő. Akik nem akarnak rögtön 
hazatérni, többfajta kirándulást te 
Esetnek. Az első csoport még két 
napig Krakkóban marad, megtekinti 
a várat és a wieliczkai sóbányát. 
Részvételi dij 160 pengő. A máso­
dik csoport meglátogatja még a 
zéiosok hires ezensfochowii kolos 
torát és aztán három napig Varsót 
tekinti meg. Részvételi dij 280 pen­
gő. A harmadik csoport a varsói ut 
után Posenbe, majd Lodzb« is ellá­
togat és október 17 én érkezik visz 
aza Budapestre. Részvételi dij 350 
pengő. Ezekből az összegekből ke- 
ctll ki az egész ut II. osztályú 
rgj- orsvonatjegye, az étkezés, elszál­
lásolás és a vlzumdij.

laawwaauawwaaiímvwM

Diákok elhelyezéséről
Nagyságos Asszonyon !
Kedves nevének aláírásával azt 

a pár sort kaptam ma : „Kedves 
Igazgató Ur, nagyon nagyon kérem, 
legyen szives nekem még egy diá­
kot juttatni. Tudja, egy már van, 
'de eggyel nem vesződhetem, mert 
igazán ráfizetnék.“

Engedje meg, kérem, hogy vála­
szomat kiírjam az újságba. Egy hét 
óta a napnak jóformán minden óró 
Iában jut hozzám írásban vagy élő­
szóval hasonló kérés : engedje meg 
ttadd teremtsek a többiek szimára 
'is világosságot a diákszerzés kórdá 
’sében.

Jól tudom a mai nyomorúságos 
‘életben nagy segítség volna a 3—4 
diákgyerek. Az a fejenként 80—100 
per.gő nagyon elkelne akár az üzlet, 
akár a műhely, akár a tisztviselő 
asztala mellé. A gyerek is jóllaknék, 
a háziak is jól járnának. Ha rajtam 

’állna, megötszörözném a bajai diá­
ikok számát, hogy mind»n háztartás 
fcoz jusson néhány vidéki pengő, 
néhány mázsa liszt, nem feledkezve 
meg a kigömbölyitett cocákról sem.

De nem rajtam áll. Vegye elő, 
Nagyságos Asszonyom, múlt tanévi 
értesítőnket és nyissa fel az 52. ol 
dalon. Olvassa el a 6. pontot. Azt 

’találja: az év végén osztályozott 
336 magyar honos diák közül bajai 
Illetőségű volt 225. Marad nem ba­
bainak 110. A 110 közül vasúton 
tiejáró volt a 15. oldal adatai szerint 
'tä. Kosz tos diáknak maradt e sze­
rint 83 Ebből a számból is le kell 
fetni éppen 13-at, ennyi 1 sorkoszto 
éók, ín eg a ft. féretc.-sndiek inter- 

‘tSáffisábán elhelyezkedők száma. Sum­

ma summárum: koszton, kvártélyon 
volt a családoknál 50 diák. Ezeknek 
legalább kétharmad rísze, vagyis 34 
diák visszamegy a tavalyi gazdájá­
hoz. I^y aztán a legvégső eredmfny 
az, hogy a múlt évi létszám arányá­
ban mindössze 16 diák keres az u| 
iskolai évben uj szál.ásedó és táp 
láló gazdát.

Erre a 16 diákra az uj iskolai év 
elején pontosan 25 család jelentette 
be nálunk a pályázatot. Talán Nagy' 
ságos Asszonyom az egyetlen, aki 
kettővel is megelégednék. A többi 
3—4 kisdiákot kér. Kéri, hogy mi 
adjuk, juttassuk neki.

Itt a másik tévedés, Nagyságos 
Asszonyom. Az intézet Diáktartási 
Szabályzata csak azt írja elő ne­
künk, hogy ellenőrizzük a diákszál­
lásokat, de azt nem, hogy ki is ősz- 
szűk. isten ments I Mi nem válsljuk 
ezt az ódiumot, hogy mi magunk 
adjunk ennek a jelentkezőnek egyet 
a másiknak meg hármat, sem azt a 
felelősséget, hogy itt igen kitűnő a 
szoba, amott meg igen jól főznek. 
A mi kötelességünk csak annak 
előzetes megállapítása, hogy a szél 
lásadó egyénisége, lakása, nevelő 
képessége megfelelő-e és annak utó 
tagos ellenőrzése, hogy a szállásadó 
valóban beváltja e anyagi ás erkölcsi 
tekintetben ígéretét. Bizony, a diák 
szerzésre legtöbbször az a mód vá 
ük be, amit magyarán igy fejezünk 
ki: aki kapja, marja. Ne mitőlünk 
méltóz.tassék várni a 16 diák ciosz 
íását, hanem tessék résen lenni, 
hogy más el ne kaparintsa őket, A 
résen állás módját pedig, Nagyságos 
Asszonyom, maga gondolja ki Mi 
csak akkor ajánlunk helyet, ha kü­
lön kéri a szülő, ígérem, hogy ez 
esetben legislegelsfnek említjük ne­
vét. De erre a sor ritkán kerül : 
hisz Nagyságos Asszonyom is okos 
módon maga szerezte az egy di­
ákját.

Igaz szívvel óhajtom sikerüljön 
még kettőt, hármat hozzá szereznie, 
Tudjuk, jó gondviselője lesz e mi 
gyermekeinknek: ha nem félnék a 
többi 24 pályázó neheztelésétől, még 
az újságba is kiírnám a nevét. De 
ha mégsem sikerül, a tanári kar ne­
vében megértő bocsánatát kéri

dr Tordai Ányos 
rgimn igazgató.

Amerikában benzinkutat kapnék az 
öngyujtoaok. New yorkból Jelentik:
A ntwyorki szállodák a vendégek 
kegyelmére apró "benzinkutakat Állí­
tottak feli, amelyekből egy gomb 
nyomáéra minden vendég kellő ben­
zint vehet • zseböngyujtófi részére. 
Az ujjifisnak sikere volt.

Nyelviskola és 
továbbképző tanfolyam.

G'tuaug Antónia ok1, nvelvta- 
nárnő sr.rpt. hó 15 nyelviskoláját 
cs továbbképző tanfolyamát.

Hko áji kettős cMt szolgál. Első- 
sót bért idegen nyelvek (egyenlőre a 
francia és német, kellő jelentkező 
csatén r.z angol és olasz nyelv) ala­
pos eisi-já’itftsát Rk*r|f) lehetővé ten­
ni (külön kurzusok kezdők, haladói 
és előrehaladottak részére ) másrészt 
a szorosén vett iskolai kiképzés 
folytatása képen a szerzett ismeretek 
kimélyitését és a továbbképzést szol­
gája. A továbbképzés tárgyai: ma- 
gyár és világirodalom történelem, 
kereskedelmi alapismeretek, zene• és 
művészettörténetem, újabb physikai és 
chemiai vívmányok ismertetése, egész­
ségtan, főző és varró tanfolyamok, 
ritmikus torna stb.

Az egyes tantárgyak előadói ok­
leveles tanárnők. Az intézet elsősor­
ban természetszerűleg azt célozza, 
hogy a növendékek a teljes tovább­
képző íflnfo ysmban részesüljenek de 
az iskolában egyes szabadon válasz­
tott tantárgyak külön is felvehetők.

Jelentkezők Greuaug Antonia oki. 
nyelvtenárnőnél Szent István-tér 11. 
szám alatt.

—Évnyitás az ellátni iskolákban.
Az áll. el. riép'skoiakbsn a pót beírá­
sok szept. 4 én fejeződnek be. 5-én 
reggel 8 órakor V>ni Sancte, csupán 
eí belvárosi gyermekek részére lesz 
háromnegyed 9 kor a belvárosi plé­
bánia templomban. A református és 
evangélikus tanulók évnyitó isten­
tisztelete 9 én, a vasárnapi rendes 
istentiszteleten lesz. A tanítás az 
áll. el. iskolákban 6 án, csütörtökön 
reggel 8 őrskor kezdődik.

— dfiira'koiáíek a Recska zene­
iskolába. Recska I ona oki. zeneta- 
tanáraő hat. erg. magén zeneiskolá­
jába a beirat kor árok 2—6 ig tarta­
nak, d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5 ig 

Magyaros esküvő. Szombaton 
délután fél 8 órakor tartotta esküvő­
jét a belvárosi plébánia templomban 
Éber Ancy, Ébir Sándor festőművész, 
művész leánya Jungábe! Jenővel. A 
hárompapos esbeiési szertartást dr 
Gonczlik Kálmán apátplébános vé­
gezte, aki meleg hangú szép beszé­
de* intézett a Rátett párhoz! LoVass 
Andor karnagy fnüvészi magyar 
„Miatyánkja , özv. dr Kis Gyöfgyné 
Salve ’Rrgitiaja és Polgár Henrik 
hegedű szólója is hozsáfántit'a* ün­

nepség emeléséhez. A templomo 
sőt még a bejáratot kívülről is meg­
töltötte a órdek’ődők, ismerősök és 
barátok nagy száma, akik vala­
mennyien tanúi akartak lenni a 
fiatal pár boldogságának, egyúttal 
bizonyítani óhajtották, hogv igazán 
szívvel lélekkel kívánják számukra a 
legderüsebb életet. A szép magyar­
ruhás ifjú menyasszony és diszma- 
gyarba öltözött jegyesének örömtől 
sugárzó arca, a iegtisz'ább ígéret 
volt arra, hogy valóban elindu’tak és 
ha'adni is akarnak rrvnivégig a bol­
dogság utján, a művész lelkek szi- 
várványos csodaváró hitének ere­
jével.

— Gyengéiket! is Idején, különösen 
ha a rosszu'létet szorulás fokozza, 
a természetes „Ferenc József* kese­
rű víz gyors és fajdalmatlan ürüiést, 
kielégítő emésztést és kellő étvágyat 
hoz létre. Hires nőorvosok a leg­
nagyobb magasztalás hangján imák 
a valódi Ferenc József vízről, mert 
ez a krilkus korban is hoszszabb 
időn át alkalmazható, anélkül, hogy 
kitűnő eredménye változnék. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletkben.

Színház — művészet.
Oroszország.

Aki tegnap délután végignézte AI 
fréd Neuman „Oroszország* című 
megdöbbentően mély drámáját, az 
azzal a tudattal távozott a színház­
ból, hogy Fodor Oszkár színháza 
valóban Nemzeti Színház, a művé­
szet temploma s hogy felveszi a 
versenyt bármely fővárosi elsőrangú 
színházzal. Nagyon csodálkoztunk 
azonban azon, hogy ezen dráma ba­
jéi bemutatóját délutáni előadásra 
tűzte ki az igazgatóság. Ezt a meg­
jegyzést a közönség köréből is, min­
denhonnan hallottuk. Az ilyen ko­
moly, művészi értékű darabot ilyen 
csodáiértos előadásban, megérdemelt 
volna komolyabb közönséget. Remél­
jük, hogy a színház igazgatósága rö­
videsen jóváteszi ezt a hibáját s a 
„Zenebona* jazz-operettek helyett

Ma és
miden hétfőn
© S I ©'

HÖNÍG FERENC vendéglőjébe*
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Egészségügyi haskötők
•“í("“>u3auuau zeazumee

Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon: 272
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"i"|, «'«si rendelése. - Gyermekig, előli é, m»„, gyomor- 6s b* 
ntnl/ sulycdís, vindoivese, has és fcöldőkstrr, méhsülyedés, lógó h*

eseteire és hasfali műtétek után
Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnek

ezt és hasonló értékű darabokat tűz 
a mütorra.

Ami a színház drámai együttesét 
illeti, airói c.sk a legnagvobb elra­
gadtatással beszélhetünk. Ér elmond­
hatjuk, amely s-inidirekfornak ilyen 
gyllttrisi vannak, mint Fodor Osz­
kárnak, annak igazán nem kell olcsó 
jazz sikerekre pályáznia, az valóban 
betöltheti azt a helyet, amire a szín­
ház hivatva var, a művészet terjesz­
tését, annak közkinccsátételét. ü csó 
brettii darabokat, mint például a 
.Zenebona“ t, valóban hagyhatja a 
krettlik számára. Nem kell azt hinni, 
hogy a vidéki publikum mindent le­
nyel. Egyszer talán igen. Ezt külön­
ben tapasztalni is fogja. Aki ismeri 
a bajai közönséget, az előre tudja 
hogy kuriózum képen megnézi ugyan 
egyszer egyszer az ilyen jazz alkotá­
sokat, azonban kielégíteni nem lehet 
őt vele. Aki a komoly zene bajai 
hangversenyeinek telt házait látta, az 
négyen jó! tudja ezt.

Mit Írjunk a drámai együttesről ? 
Csodát müveitek. Bebizonyították, 
hogy igazi művésznek nem is kell 
a színpadi technika rafináltsága, az 
magában is képes életet adni. Nem 
is a színházban vo’tuik, hanem va­
lóban végig éltük Oroszország ezen 
szörnyű drámáját.

Sariay I nre cérja élt. A végtelenül 
nehéz szerepét úgy oldotta meg, 
ahogyan csak az tudja, aki az *iró 
minden gondolatát, érzését magáévá 
teszi, aki azt a legkisebb részletig, 
a legkisebb mozdulatig képes vérévé 
tenni, átélni. Csak igy érthető meg 
az a hatás, amit el tudott érni, s 
csak ennek tud he tó be, hogy egy 
pillanatig sem zökkent ki a szerepé­
ből. A művész igazi cár volt.

Vértes Lajos megdöbbentő volt 
A nagy kormányzó, aki, hogy népit, 
hazáját megnentse a forradalomtól, 
félelmetes eszévelf akaratával, diplo­
máciái ravaszságával keresztül gá 
zol a cáron, akit szeret, keresztül a 
szerelmén, önmagén s oly fálelmcti 
tiszteidet parancsolt maga körül, 
mely mindenkit eszközévé tett. Olt 
vibrált ez a félelem a nézőtér fölött 
is s úgy néztünk ra, mint va'ami 
emberfeletti lényre. Ezt azonban csrk 
V-i'tes Lajos művészetével leh2t el­
érni.

Lxdomerszk/ Anna Pelronája 
méltóén csatlakozott a kát művész 
alakjaihoz. Az aaszonyi lélek érzései­
nek kiszámíthatatlan hullámzásai, a 
szerelmese iránti félelme, gyűlölete, 
a cár iránti szánalma, ssszonyi ra­
vaszsága st'o. élt, ott vibrált az ar­
cán, a mozdulatain egyaránt. Drá­
mai szerepekber van az ő helye, 
művészete itt tökéletesít produkál. 
Kisebb szerepben Bánky, különösen 
az utolsó jelenetben tökéletes művé­
szettel játszott. Szalai, Sugár, Jákó 
s a többi mind mind hozzájárult a 
kitűnő darab, kitűnő sikeréhez.

Fodor igazgatónak minden esetre 
köszönettel tartozunk ezért a műél­
vezetért.

Krétakör — hétfőn este. Klabund 
remekműve, mely a nemrég elhunyt 
iió zseni világsikerű alkotása drámai 
együttesünk kimagasló produkciója. 
Stílusos, e kinni drámához készült 
teljesen uj kiállítás, ponpázatoa jel­
mezek so-tasága és színészeink mű­
vészi játéka a drámai előadások 
ünnepévé avatják a .Krétakör" elő 
adását.

Pintér Bőska primadonna első
Kedden este a „Cirkusz-

K-’8B8E*»I

Szőrmét nagyválaszték- 
ban legmegbiz- 
hatóbban vásá­

rolhat. Készít minden nemű szűcs munkát, úgymint 
SZOB ME BUNDÁKAT alakításokat és javításokat legnagyobb 

szaktudással és szolid árak mellett.
Hornier Ferenc képesített sziiesmester

Erzsébet királyné ucca 57.

am

hercegnő" főszerepében lép fel elő- 
szőr a Kolozsvári Szia ház s az er- 
dilyi magyar színjátszás ragyogó 
büszkesége, P.ntér Bőske. Kincses 
Kolozsvárról hozta át magyar szive, 
mely eped ve dobogott a hangos 
magyar szóért, a magvar nótáért, 
mert odaát még a magy.-r sóhajtás 
is tilos. Kolozsvár színháza után a 
pécsiszintársulat büszke örömmel 
vallja magáénak P.ntér Bözsbe, 
szubretti.rimadonnát, akit Kolozsvár 
rajongó szeretetnek — előttünk 
szinte szokatlan, ezerszinü glóriája 
kisért. Ha színpad a lép, hangjával 
életre kel a színpad. Kacaja, tem­
peramentuma, könnyei megragadó 
erőve! kényszerűik a nézőt, hogy 
az első perctől lelkesedjen érte. 
Színpadi megjelenése fejedelmi. Ru­
hái — a párisi szalonokban készült

látványosságnak beiiló jelmezek 
A művésznő szereplése mellett a 
társulatunk már ismert művészei 
viszik sikerre a darabot.

Szerdán — Madách h»Ihatatlan 
remekműve — ,Az ember tragédiája* 
keiül szilire. Jegyeit előreválthatok.

Pénztür nyitva : délelőtt 9 tői fél 
1 ig és déiu'én 3 tói 5 óráig. Pénz- 
térnyitás este 7 órakor.

A Szimáz heti műsora :
Hitfőn : „Krétakör". K'lönös ki- 

nai dráma 3 felvonásban 2 képbrn.
Kedden . „Cirku iziierctguó“ ope­

rett 3 felvonásban.
Szerdán: „Az ember tragédiája" 

színmű 5 felvonásban é<= J J képben.
Csütörtökön : E napió! kezdve 

minden este „Z mebona* szenzációs 
jazz-opereít 3 felvonásbsa.

I

Földbirtokokra; I
kölcsönt folyoaittaiok taljas I00°lo os kifizdtáml 7 12 *j0 
évi kamattal, 35 évi törlesztésre, garantált 8 nap alatt 
a föld forgalmi értéknek 50 °|e ig. Váltó vagy kezes nem 
kell ! Földbirtok vételekst pénzintézetem az érték 50°|nig 
finanszíroz. HÁZAKRA 10 évig terjedő kölcsönök 9°j0évi 
kamattal! Építkezési kölcsönökat évi törlesztésre 8 l|2°j0 
os kamatalapon folyosittatunk. Váltó hitelek; Kereskedőknek 
iparosoknak, 8°|0 évi kamattal f Ayósiítatnak. Örökségekre, 
követelésekre, kölcsönt, előleget folyósitatunk, magán­
pénzből. Válasz bélyeg beküldendő!

Eadó Mihály, bankbizoinányos,
Budapest, VI. Szondy-ucca 11. Alapítva 1893.

Budapest legolcsóbb szállodája
s Keleti pályaudvartól 3 percnyire levő

Deák Ferenc Szálloda
VIII. Aggteleki ucca 7. (Saját ház)

[nteiurbsn. Tel. J. 424—71.,
Újonnan átalakított 80 szoba, közpvnti fűtés, folyóvíz a szobákban.

Absaolut tisztaság, csendes es családias 
Egy ágyas udvari szobák P. 3.50-től üccai szobák ‘ P. 4 50
Kettő ágyas „ „ P. 6.—tói „ P. ?.50

Schön „Bajai
szénnagykereskedök

Iroda: Haynald-u. 13. — Telefon: 26. íz.
A DOT pécsi köerénbánjáinak képviselete.

A téli fűtési idény közeledtével ajánlunk : I. bécsi

nnvnttnfi fHnßnifvant e8aliz6lt zsákokban házhoz szállítva behordva 
$/**'*'&ír ^ UlUnUtíSfSUr q ként 8 80 P (korlátolt mennyiségben raktáron.)
I. a diókokszot (bányakoksz) egalizált zsákokban házhoz szállítva behordva q-ként 7 35 ? 
Elsőrendű porosz szalon szobafü tószenet zsákokban házhoz szállítva, bt hordva q ként 7'60 P 
I. a porosz szenet zsákokban házhoz szállítva, behordva q ként — — — — 6 40 P
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Vásárok.
3, Hétfő: Akasztó, Alberti (pót), 

BeJotonlelle, Barcs, Bcmyhid, Celdő 
uiötk, Dédes, Dunapentcle, Enying, 
Felsöireg (ló maiba), Felsősegetd, 
Győr, Kapuvár, Kőszeg, Miszla, Mór 
Nagyfügedj.Ncmetboly, Nyíregyháza, 
Perkáta, Pécs, Rétság, S. A. Ujhely, 
Sopron (cs. 1c), Szentgát, Szepetk 
(marha kirakó), Szikszó, Szirák (áltat), 
Tiszatartján, Tompa, Tüskevár, 
Zslaapáti.

4. Kedd: Alsópaty, Beled, Felsö­
ireg (nirakó), Hőgyász Marcali, Nagy­
kanizsa, Simoniornya (állal), Sza 
mösszeg, Szent frir.c, Sziták (kirakó), 
Szombathely.

6. Szerda: Bük, Kaba, Kaposvár, 
Kunhegyes (haviállal), Miskolc (havi 
állat), Nagylengyel, Simontornya (ki­
rakó), Vízvár, Tisza kp.rád, Orosháza 
(sertés).

6. Csütörtök: Celdömölk (állat), 
Csaida, Eres, E'yek, Görgeteg, 
Kiskomárom (havi állat), Ibrány, 
Kutas, Oníd, Orosháza (ió nicrh ), 
Pápateszér, Putnob (áltat), Tiszeltired 

(havi állat).
7. Péntek: Búj, Cegléd, Gyöngyös 

havi), Magyarmecske, Orosháza (ki- 
rakói).

9. Vasárnap: Alsónémedi Fegyver­
nek, Nagykát», Szőreg.

10. Hat fő: Bácsaimár, Bánrév», ! 
Cigánd, Diosjenő (es. kirakó), Diós 
vizslő, Füzes*bor\, G.v u:akei-zi, 

FUdervér, Hosrrnetény, Kálmárcsa, 
Kismarja, Lajosmizte, Lovssberény, 
Martonvásár (állat), Picéi, Piiisvö- 
rösvár, PolRá'Ji. Rccsk, Sártogfergd, 
SzöllöEgyörk. Vnd, Vásárosnamény, 
Zal*egers?fg, Ziámbok.

11. Kedd. Árpás, Becsely, Marton­
vásár (kirakó), Nagyvázsony (kirakó), 
Pápa (ló marha), Rábacsanak (uj 
vásár), Szikszó-

12. Szerda: Ba'atonfüred, Bihar- 
keresztes, Hajdúnánás (!ó kirakó), 
Nyirmada, Pópa (sertés kirakó), Uj 
malmosok,

13. Csütörtök: Jónk, Nagyszékely, 
Nyírbátor, Péli.

1938. szeptember 4

Ha jót § így olcsót
akár teljes garantiával

motorkerékpárokban,
kerékpárokban,

VABffltOOffiPB KBIS

Frankéi és Hormth-nál
vásárol

REMINGTON
írógép képviselet.

Lap tulajdonol: UJ Bet eyaaos> r, t.
Felelői kiadó 6s kiadóit».tatai ?*:ietÖ :

Kráaltz István.

NYÍLT-TÉR.*
Felhívás !

Baja, Temesvári ut 3. szám alatti 
árudánkat megszüntetjük. Esetleges 
hitelezők követelésüket nyolc napon 
belül jelentsék be központunknak. 
Budipest, VII., Damjanich utca 42. sz. 

A Megy. Klr. Államvasutak 
Alkalma zittti Fogyasztási

Takarék Szövetkezet 
(a konzum.)

• B rovatban közölttekért a felelSsiég 
• bektüdSt terheli.

Éjjeli szolgálatot tart
azept. 3-fól szept. 10-ig.

reggel fél 8 óráig 6s vasárnap 
délután rvitva
Lovat y Ödön 

dr Beír inger János
gyógy szertára.

Slüar jó könyveket olvasni?
Még részletre is kaphat 

az „UJ ÉLET“ R. T.-nál Baján. _

Olcsó és fény es temetéseket rendez |
a

Gondviselés
temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász­
kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.

Tankönyveket
már most elő lehet jegyeztetni az 

1928—29-iki iskolai évre.

az UJ ÉLET R-T.
könyv- és papirk ereskedésében.

>anícőny veket
újat és használtat a legolcsóbb áron köti be

az

UJ ÉLET R-T. kenvv- és papirkereskedés 
.. . . . . . . .—-= könyvkötészete.

Beérett

RÓZSA
burgonyánkból igyekezzen mennél

előbb beszerezni

téli szükségletét,
mert a rossz termés miatt csak na­
gyon kis mennyiség áll rendelkezé­
sünkre.

Stein burgonyákepeskedß
Patak ucca 7.

Meghívó.
Msgán- vagy üzleti ügyefabeni 

utazások sík a! mával 
BUDAPESTEN

a legkellemesebb otthont nyuit- 
I* a legelőnyösebb faltételek 
mellett s Keleti pályaudvar ér- 
kc"4si oldalával sí erűben levő

GRAND HOTEL PARK 
nagyszálloda

Budapest, Vili, Baross-tér 10 sz. 
mert 20°/o engedményt kap 
m|nt ezen lap előfizetője olcsó 
szoba árainkbií 10% engad- 
ményt kap olcsó éttermi óra­
inkból. (Kitűnő házikonyha.) 
5 pengőt megtaksrit autótaxi 
költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. 
Nálunk otthon érzi magát! II 
Elsőrendű kiszolgálás, szigorú­
an családi jelleg. Saját érdeke 
ezen előnyök folytén, hogy ok­
vetlenül nálunk szálljon meg. 
Előzetes szobamegrendelés aján­

latos.

Hyomitott as Dj KM i. L könyvnyomdájába Baja.

Házi Iá oszt
elsőrangú kóser mérsékelt ár­
ban háznál és házon kívül is 
kapható. Tizes ebédszeivényekeí 
is lehet előjegyezni, ftat deákot 
lakásra elfogadok esetleg -teljes 
ellátást is adok fürdőszoba és 
zongorahastnálat kellemes csa­
ládi otthon.

Krausznó
Danzinger Katica Madách Imre 

utca 14.

Öt kishold
szántó-föld
közel a városhoz (Lőhert 
mellett) vetéssel, vagy ve­
tés nélkül szabad jkézböl
eladó
Bővebbet: GR. ZICHY BÓDOG TÉR 
6 szám, az udvarban, a d. e. órákban. 

(Plébánia templommal szemben).


